



太原市小店区新星幼儿园长治路分园

开展“文明守法 平安回家”线上主题活动

12月2日,是第十一个全国交通安全日,为了营造浓厚的交通安全宣传氛围,太原市小店区新星幼儿园长治路分园根据幼儿年龄特点,开展了“文明守法,平安回家”的线上主题活动。

交通奏响乐。红灯停,绿灯

行,黄灯亮了等一等,孩子们通过学习交通安全儿歌,掌握交通安全知识,确保出行安全,遵守交通规则,从我做起,从身边的小事做起。

出行绘安全。安全无小事,防范是关键。出行要遵守交通规

则,做到文明出行,不闯红灯、行人过马路要走斑马线,不随意变道、不违章停车、不超速等,做一个文明有礼的人。出行安全多注意,交通安全伴我行。

交通安全、从我做起,交通安全、文明相伴!通过开展

此次活动,进一步增强了全体教师和家长的交通安全意识,交通安全不仅关系到每个家庭的幸福,更关系到整个社会的和谐稳定。交通安全千千万,遵守交规我做起。

(本报记者 闫珊 通讯员 王晓鑫)

12月5日,太原市迎泽区青年路小学教育集团“青青露露微课堂”准时开播。本次微课堂的主题是:青青露露邀我们一起读绘本——《园青菜成了精》。学校旨在通过绘本故事,培养学生的阅读兴趣,此外内容选取与实际生活相结合,让学生在关注自身身体健康。

在此次读绘本活动中,青年路小学华润分校的老师们通过结合实际生活,了解学生需求,选择了绘本《园青菜成了精》进行分享。视频开始老师以蔬菜儿歌和健康知识开头,在聚焦学生注意力的同时,又向学生科普了瓜果蔬菜的营养价值,真正起到了以趣导学、学趣并行的作用。

绘本内容将蔬菜知识生动形象又可爱地呈现出来,并结合北方的民谣,将中国元素融入其中。书中把各种蔬菜的特点融入到这场战斗中,画面十分生动有趣,读起来朗朗上口。老师通过短视频,配音加文字画面的形式呈现给学生,视听结合,让学生可以在不同时间不同场景反复进行阅读、观看学习。无论是绘本内容还是呈现形式都体现了学校以“学生为中心、让教学有温度”的教育理念。

在微课堂结尾,老师再次强调蔬菜水果对学生健康成长的重要作用,并结合当下疫情环

太原市迎泽区青年路小学教育集团 相约云端助力孩子健康成长



境,引导学生做一些力所能及的小事,让学生明白爱惜身体、点滴小事尽力而为,量力而行就是在为抗击疫情做贡献。并且让学生将理论与实际相结合,将知识

与生活相结合,确保同学们学有所得、学有所行。

停课不停学,成长不停歇。疫情短暂地阻隔了学校与学生的距离,但是教育不会因为时空

的限制而改变,不会因为形式的变化而式微。青青露露微课堂也会不断丰富和创新,将更多有益的知识带给同学们。

(本报记者 郝艳)

太原市万柏林区千峰南路小学三年级一班

开展“疫情宅家 快乐劳动”实践活动

近日,太原市万柏林区千峰南路小学三年级一班在这个特殊的居家学习期间,开展了“疫情宅家 快乐劳动”实践活动。居家期间,孩子们学习掌握劳动技能,形成正确的劳动

观念,在居家劳动中促进亲子关系,形成从小会照顾自己,照顾家人的能力,为父母做一些力所能及的事情。

包饺子、蒸米饭、猫耳朵……同学们一个个穿戴

上围裙,化身成“中华小当家”,在家长的帮助下,自己动手做美食,体验到劳动的快乐和幸福。“小当家”们在别样的课堂里各显神通,不断解锁新技能,

体悟食物中蕴含的大千世界。

相信在这个特殊时期,居家学习和生活的这段宝贵经历一定会给他们以后的人生添上浓墨重彩的一笔。

(本报记者 黄晶)

为了保证疫情期间学生“停课不停学”,12月5日,在教务处统筹安排下,临汾市古县城小学线上教学稳步开展,各科教师以身作则,积极备课,紧跟课程,开启线上教学模式,师生同心,家校合力,在特殊时期齐心协力奏响线上教学的交响曲。

有道是熟能生巧,线下转线上即使很突然,但老师们已经胸有成竹。现在的城小教师完全没有了第一次当“主播”时的紧张情绪,人人熟练线上教学流程,各种教学软件的使用得心应手。虽然上课的方式和地点发生了改变,但不变的是老师们与孩子们的密切联系和彼此准时“云端”

古城镇小学 居家学习盼疫散 线上教学助花开

相聚。

冰冷的屏幕隔不住老师的谆谆教诲和热忱的心,“疫”无反顾,躬耕教育。无论是线上还是线下,课堂永远是老师的主战场。周密的准备,就是为了让课堂更加有效;精细的调整,就是为了让课堂更加精彩。在这片战场上,“主播”们各显神通,在“云”上平台展现了老师们的风采。

同学们一个个坐姿端正,一个个神态专注。时而认真倾听,时而按下暂停键,认真

记录笔记。

老师们积极引导线上网课,借助国家中小学智慧教育平台,利用钉钉、企业微信等进行直播教学,增加和学生的互动性教学,让更多的学生参与课堂。同时结合线上教学和学科的特点,精心设计作业,悉心批改每一份“云作业”,给学生们送去最暖心的“云鼓励”,让孩子们信心飞扬!

停课是对生命的保护,不停学是对梦想的追求。博学而不

穷,笃行而不倦。教学路上,教学从未停止。疫情就是命令,防控就是责任,提高教学质量就是老师们的目标。

疫情虽然给传统教学按下了暂停键,但教育不会止步。坚信,风雨之后见彩虹。让全体师生用奋斗诠释担当,用坚持书写精彩,用笑容迎接相聚。待疫散去,复课之时,听书声琅琅,看古城学子勤学忙!

(本报记者 郝艳 贾婷茹 通讯员 张亚丽)

11
(11-16版)

现代教育

XIANDAI JIAOYU

支持媒体:网易山西教育
自媒体:现代校长微信

扫二维码
关注现代校长微信公众号

太原市迎泽区仁杰小学 交通安全记心间 平安校园不松懈

12月2日是第十一个“全国交通安全日”,太原市迎泽区仁杰小学利用网上学习平台,开展线上“文明守法 平安回家”交通安全主题宣传活动。

活动中,该校与880山西交通广播携手,励志打造交通安全校园,共建平安社会。主题班会上,各任课老师向同学们讲解部分交通事故发生的原因及相应的预防措施,引导学生们在上下学及外出时,不要在道路上追逐嬉戏,不要闯红灯,过马路要走人行道、斑马线等安全知识。同时,教师倡导中小学生在“小手拉大手”的形式,提示家长及亲属驾乘车辆系好安全带,杜绝酒后驾车、无证驾驶、随意停车等交通陋习,自觉遵守法律法规,共同营造安全有序的交通环境。

安全重于一切。该校非常重视学生的安全教育,紧抓安全不放松。未来,该校将继续加大安全教育力度,为孩子们快乐成长保驾护航。

(本报记者 郝艳 通讯员 王颖)

隔离点上的坚守

——记太原市万柏林区

建筑北巷小学教师李秀娟

11月,受疫情影响,太原市万柏林区建筑北巷开启线上教学模式。和居家授课的老师不同,有的老师需要在隔离酒店集中隔离观察。但隔离不隔爱,为了不影响学生上课,该校李秀娟老师在隔离点克服各种困难坚持上网课,只为每天与学生的“云端”聚会。

11月13日晚,李秀娟老师在接到学校要求隔离的通知后,简单整理好行李于0点46分从家出发,前往新民街坐车。3点20分到达小店区唐尧酒店。直到5点5分才入住。

唐尧酒店隔离环境较差,但是承担着教学工作与班主任的巨大工作量的李秀娟老师深感自己肩负的责任重大,丝毫不敢懈怠。集中隔离阻挡不了对学生的殷切关怀,为了不耽误学生,她拿出了带来的教辅资料。由于宾馆没有桌椅,她就把电脑放在皮箱上面,鼠标放在枕头上,自己坐在床上开始精心准备,每天通过钉钉直播的线上教学平稳运行。课堂上,她时刻关注学生的学习状态。课后,她认真批改学生的作业查漏补缺并及时与家长沟通。用实际行动书写教师的职责,用信念坚守在抗疫前线。

作为班主任的李秀娟老师,每天需要记录学生的台账并通知学生做核酸,检查三码拼图,同时向学校汇报学生和共同居住人的核酸结果、黄码红码情况等,还要做每日班级报表等,工作量巨大。为了保证班级工作零失误和学生的安全,面对诸多的困难和挑战,她选择迎难而上,在疫情一线仍坚持给家长和学生提供最暖心的教育服务。

李秀娟老师以最饱满的工作热情和担当,与该校教师们共同在抗击疫情中发挥强大力量。

本报记者 黄晶